
به هر حال مسکنی 

که قرار بود 

مُسکنی برای اقشار 

کم‌درآمد باشد، 

حالا نمکی روی 

زخم‌ آنان شده 

است؛ نمکی با طعم 

دفترچه‌های اقساط 

بانکی

5 w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r
شنبه 17 تیر ۱۳۹۶   13 شوال ۱۴۳۸  8 جولای  ۲۰۱۷   شماره  2263

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های اقتصاد

گزارش »فرهیختگان« از فعالیت‌های جهادی قرارگاه خاتم الانبیاء

ایستاده در غبار اقتصادی

چگونگی و چرایی فعالیت‌های اقتصادی 
سپاه پاسداران، مدتی است که از سوی 
چهره های مختلف سیاسی مطرح شده 
و سوالات و شبهات متعددی همچون 
سمبه پر زور سپاه علیه فعالیت بخش 
خصوصی مطرح شده تا جایی که حتی 
اسحاق جهانگیری در بخشی از فیلم 
تبلیغاتی خود تحت عنوان مستند »همه 
برای ایران« به دفاع از سپاه پرداخت و 
اقدام به پاسخ به شبهه ای کرد که صادق 
زیباکلام به نمایندگی از بخشی از جامعه 
و به دلیل اخبار خلاف واقع پیرامون فعالیت های 

اقتصادی سپاه مطرح کرد.
زیباکلام در بخشی از این مستند خطاب به  اسحاق 
جهانگیری از وی می‌پرسد: »چند درصد از اقتصاد 
کشور مربوط به قوه مجریه است؟ باید به مجلس 

پاسخگو باشد و چند درصد دولت نقشی ندارد.«
جهانگیری هم در پاسخ می‌گوید: »دولت در اقتصاد 
دستش بسته نیست. به همان سپاه، کی کار می‌دهد؟ 
مگر سپاه می‌تواند بگوید فلان پروژه جاده را می‌خواهم و 
دولت با آن مخالف کند و کار را بگیرد؟ آستان قدس هم 
همین طور است. خیلی از جاها از ما پروژه خواستند و ما 
به آنها ندادیم. خیلی جاها سپاه کارش خوب نبوده و ما 
پروژه را از آنها گرفتیم. نباید بی‌انصاف باشیم، در برخی 

پروژه‌ها هم کار سپاه خیلی خوب بوده است.«
اما چند روز پیش مرد شماره یک اجرایی کشور 
نظری خلاف دیدگاه های جهانگیری بیان می کند 
و در دیدار با برخی فعالان اقتصادی می‌گوید: »ابلاغ 
سیاست‌های اصل 44 برای واگذاری اقتصاد به مردم 
بود اما بخشی از اقتصاد را که دست دولت بی‌تفنگ 
بود به یک دولت با تفنگ تحویل دادند و همان شب 

این جمله را به‌عنوان توییتی منتشر می‌کند.« 
این اظهارات حاشیه‌ساز که ظاهرا سپاه و فعالیت‌های 
سازندگی و اقتصادی‌اش را هدف گرفته بود با 
واکنش‌های فراوانی همراه شد، تا اینکه سردار 
عبداللهی فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء و از لیدران 
بخش اقتصادی سپاه پاسداران به تمامی شبهات وارده 
درخصوص فعالیت‌های اقتصادی سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی در گفت‌وگوی ویژه خبری پنجشنبه 

گذشته شبکه دوم سیما پاسخ می‌گوید. 
شروع صحبت‌های سردار عبداللهی به صحبت‌های 
آقای رئیس‌جمهور بر می‌گردد و وی مطرح شدن 
دولت با تفنگ و بی‌تفنگ را به‌خاطر بیشترین تعامل 
سپاه با دولت در سال 95 که بالاترین رکود کاری 
را داشت، سزاوار نمی‌داند و به مساله ورود سپاه به 

پروژه‌ها و طرح‌های نیمه کاره رها شده از 
سمت شرکت‌های خارجی در زمان تحریم 

اشاره می‌کند. 
وی درخصوص تعامل سپاه با دولت به 
موضوع واگذاری شرکت صدرا اشاره 
می‌کند که در آن سپاه مجبور می‌شود 
بدهی دو هزار میلیارد تومانی این شرکت 
دولتی را با بانک‌ها تسویه کند. فرمانده 
قرارگاه خاتم الانبیاء جزئیات این موضوع 

را این‌گونه توصیف می‌کند:
»شرکت صدرا زمانی که به سپاه واگذار 
شد دو هزار میلیارد تومان به بانک‌ها 
بدهکار بود و هیچ تعهدی را نمی‌توانست 
انجام دهد و 250 نفر از 300 نیروی این 
شرکت هر روز جلوی استانداری تجمع 
می‌کردند. قرارگاه این شرکت را پذیرفت 
و ساخت سکوها را قبول کرد و اکنون سه 

هزار و 500 نفر در شرکت صدرا مشغول به کارند. 
قرارگاه خاتم الانبیاء ملک‌هایی را که در اختیار داشت 

فروخت تا بدهی شرکت صدرا به بانک‌ها را 
بدهد. این شرکت نه‌تنها نفعی برای سپاه 
نداشت، بلکه دو هزار میلیارد تومان نیز به 

بانک‌ها بدهکار بود.«
فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء به شبهه 
رقابت سپاه با بخش خصوصی اشاره 
می‌کند و می‌گوید: » در حالی که 24 
هزار میلیارد تومان از دولت طلبکاریم 
این را قبول نداریم که می‌گویند سپاه با 
بخش خصوصی در رقابت است. بخش 
خصوصی در زمینه کارهایی که سپاه 
انجام می‌دهد، توان انجام آن کارها را 
ندارد در حالی که بانک‌ها سود بیش از 20 
درصد به سپرده‌ها می‌دهند چه کسی با 
دولتی کار می‌کند که نرخ سود طرح‌های 
آن 7 تا 10 درصد است. در مقابل پول 
اجرای طرح‌ها، دولت به‌عنوان اسناد 
خزانه یا مشارکت اوراقی را به ما می‌دهد که 30 تا 34 
درصد کاهش قیمت دارد اما چون سپاه می‌خواهد 

طرح‌ها نخوابد و به بیکاران کشور اضافه نشود کارها 
را انجام می‌دهد.« سردار عبداللهی در ادامه کسانی 
که می‌گویند سپاه با بخش خصوصی در رقابت است 

را ناآگاه یا مغرض می‌خواند. 
فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء در ادامه در تایید اظهارات 
معاون اول رئیس‌جمهور در مستند انتخاباتی خود 
به ضررده بودن پروژه‌های ترک تشریفات شده سپاه 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »اگر به سپاه طرح‌هایی 
با ترک تشریفات مناقصه واگذار شده این طرح‌ها 

ضررده بوده است.«
وی همچنین به مساله رابطه قرارگاه خاتم الانبیاء با 
فاز 11 پارس جنوبی و قرارداد اخیر امضا شده با توتال 
هم اشاره می‌کند و از توانمندی بخش داخلی برای 
اجرای طرح توسعه می‌گوید و از دولت بابت واگذاری 
آن به خارجی‌ها و نحوه تعامل اعلام شده شرکت‌های 
داخلی با توتال در الگوی قراردادی IPC گله‌مندی 

می‌کند و می‌گوید:
» قرارگاه خاتم الانبیا در عین ارتباطی که با وزارت نفت 
دارد از قرارداد فاز 11 پارس جنوبی خبری نداشت. 
بخش نخست قرارداد فاز 11 شامل 30 چاه و دو سکو 
است و بخش دوم نیز ایستگاه‌های تقویت فشار و... 
را شامل می‌شود که بخش نخست دو میلیارد دلار 
و بخش دوم 2/8 دهم میلیارد دلار قیمت دارد. در 
ساخت پالایشگاه و تجهیز همه مراحل آن با مهندسی 
صددرصد خودکفا هستیم و در بخش نخست قرارداد 
فاز 11 با توتال کاری نیست که در کشور انجام نشود. 
قرارگاه بزرگ‌ترین دکل‌های حفاری 400 فوتی را در 
اختیار دارد که می‌توانند 11 کیلومتر حفاری کنند و 

ممکن است این دکل‌ها بیکار شوند. 
مسئولان می‌گویند باید خارجی‌ها بیایند و 
سرمایه‌گذاری کنند، در حالی که سپاه بارها اعلام 
آمادگی کرده است که می‌تواند بخش مالی را نیز تامین 
کند. وزارت نفت گفته است می‌خواهد قراردادها به 
سمت مناقصه برود، اما واگذاری فاز 11 به توتال بدون 
تشریفات مناقصه بوده است. می‌گویند شرکت توتال 
در قرارداد باید از شرکت‌های داخلی استفاده کند، 
اما ما هیچ وقت نباید عزت خود را زیر سوال ببریم و 
در حالی که توانایی داریم پیمانکار دست دو شویم.«
به نظر می‌رسد در شرایط رکود فعلی و نقشه‌های 
اقتصادی پی در پی دشمن علیه کشور، حاشیه‌سازی‌ها 
علیه جهادگران اقتصادی کشور، چیزی جز ضرر در 
پی نداشته باشد و موفقیت و رسیدن به اهداف والای 
اقتصاد مقاومتی زمانی رخ خواهد داد که میان تمامی 
دستگاه‌های اقتصادی دولتی و غیردولتی تعامل به 

نحو احسن صورت پذیرد.

مسکن مهر همچنان لای گردوغبار بوروکراسی‌های 
اداری و بی‌مهری برخی مسئولین بانکی و البته 
رکود در بازار مسکن همچنان دارد خاک می‌خورد. 
مسکن مهری که با همه بی‌مهری‌هایی که به آن 
شده است، رئیس‌جمهور قول پایانش را در دولت 

یازدهم داده بود. 
»در دولت گذشته روی یک برنامه‌ریزی تحت عنوان 
مسکن مهر سرمایه‌گذاری شد. مسکن مهر با همه 
اشکالاتی که داشت، این دولت خودش را متعهد 
دید که این پروژه را تکمیل کند! تقریبا تا پایان دولت 
یازدهم، مسکن مهر تکمیل می‌شود. البته به غیر از 
صد و چند هزار مسکن مهری که هیچ داوطلبی ندارد 
و این واحد‌ها در جاهایی ساخته شده که کسی حاضر 

به خریدن آنها نیست.«
حسن روحانی. 9 اردیبهشت 1396 

 دولت بار شلختگی در اجرا را تحمل می‌کند
اما گویا مشکل سر راه رسیدن به مسکن مهر، یکی 
دو تا نیست. آن‌طور که احمد اصغری مهرآبادی، 
قائم‌مقام وزیر راه و شهرسازی گفته بانک مرکزی 
به 84 هزار واحد مسکن مهر تسهیلات نمی‌دهد. 
آخوندی هم قبلا گفته بود در حوزه مسکن مهر با 
شلختگی سروکار داریم. وزیر راه و شهرسازی 9 آبان 
1395 در حاشیه دوازدهمین همایش و نمایشگاه 
سواحل، بنادر و سازه‌های دریایی درباره مسکن 
مهر و پیشرفت پروژه‌های آن اعام کرده بود: »ما 
میراث‌دار بی‌برنامگی و شلختگی هستیم که باید 
همه این شلختگی را تحمل کنند و قرار نیست بار این 
شلختگی فقط بر دوش وزارت راه و شهرسازی باشد. 
باید به جای نیش و کنایه، همه کمک کنیم تا این 
پروژه به سرانجام برسد و موانع تکمیل برداشته شود.« 
البته آخوندی پیش از این هم با تمام بدبینی‌هایش به 

مسکن مهر، گفته بود که به تعهدات دولت درخصوص 
مسکن مهر متعهدیم؛ البته با پول بیشتر. 

»در مورد مسکن مهر همان‌طور که من عرض 
کردم، دولت به تمام تعهداتش پایبند است. ما در 
واقع در حوزه مسکن مهر دنبال این هستیم که با 
سیاست‌های مکمل بتوانیم کیفیت واحدها را ارتقا 
دهیم و افرادی که این خانه‌ها را می‌خرند برایشان 
حق انتخاب‌های جدیدی ایجاد کنیم. البته ممکن 
است حق انتخاب‌های جدید مکمل هزینه‌های جدید 
باشد؛ به اختیار خود مردم خواهد بود که از این حق 

انتخاب‌های جدید استفاده بکنند یا نکنند.«

 ابهام در مصرف منابع بانکی
از طرف دیگر مقداد همتی، کارشناس بازار مسکن 

و طراح اولیه مسکن مهر می‌گوید منابع 
مسکن مهر آنجا که باید برود، نمی‌رود، 
برای همین کار پیش نمی‌رود. همتی 
می‌گوید ابهامات جدی درخصوص محل 
استفاده از منابع مسکن مهر در سیستم 

بانکی وجود دارد. 
»مردم اقساط مسکن را پرداخت کرده‌اند 
اما کجا خرج می‌شود؟ به اذعان 
خودشان وام‌های بین‌ بانکی می‌دهند. 
وام بین بانکی یعنی چه؟ یعنی به فرض 
بانک مسکن به خاطر کسری بودجه 
به صورت کوتاه‌مدت از منابع مسکن 
مهر به بانک دیگر با سودهای بالا وام 
می‌دهد. از منابع مسکن مهر صندوق 

تسهیلات خریدشان را شارژ می‌کنند. مثلا کاهش 
سود تسهیلات مسکن اول جوانان که روی آن 
مانور داده‌اند و زیر 10 درصد آورده‌اند. چطور شما 
تسهیلات وام‌هایی که در اختیار مردم قرار می‌دهید 

و تا زیر 10 درصد سودش را پایین می‌آورید؟ حتما از 
منابعی تزریق شده است. ابهامات جدی درخصوص 
مصرف منابع مسکن مهر در جهت اهداف بنگاهی 

بانک مسکن وجود دارد.«
به هر حال مسکنی که قرار بود مُسکنی برای اقشار 
کم‌درآمد باشد، حالا نمکی روی زخم‌ آنان شده است؛ 
نمکی با طعم دفترچه‌های اقساط بانکی. 
قرار بود با پرداخت 30 تا 40 میلیون تومان، 
به متقاضیان ظرف 18 ماه خانه‌ای تحویل 
داده شود، ولی هم‌اکنون میزان درخواستی 
از مردم به 80 میلیون تومان رسیده است؛ 
مبلغی که موجب اعتراضات گسترده از 
سمت مردم شده و بار تاخیر اجرای مسکن 
مهر به دوش مردم افتاده است و با توجه به 
تورم فزاینده، هر روز تاخیر در تحویل آن، 
موجب افزایش بیشتر قیمت تمام شده این 
خانه‌ها برای مردم خواهد شد. در کنار این 
مساله باید رکود چند ساله را نیز لحاظ کنیم 
که جیب مردم را از پول خالی کرده و توان 
بسیاری از مردم برای اضافه پرداخت برای 

مسکن مهر به صفر رسیده است. 

 پایان مسکن مهر به دولت دوازهم رسید
حالا هم در آخرین نظر احمد اصغری ‌مهرآبادی، 

قائم‌مقام وزیر راه و شهرسازی، بعد از برشمردن 
برخی مشکلات پیش روی مسکن مهر، برای به ثمر 
نشستن‌شان قول آخر سالی برای پایان پروژه مسکن 
مهر داده است؛ یعنی هفت هشت ماهی بعد از قول 
آقای رئیس‌جمهور در انتخابات برای پایان این پروژه. 
»از مجموع دو میلیون و 210 هزار واحد، تاکنون 
یک میلیون و 950 هزار واحد کار ساختش به اتمام 
رسیده است. از این تعداد یک میلیون و 835 هزار 
واحد افتتاح شده است. الان 150 هزار واحد را تمام 
کرده‌ایم و نیازمند تامین خدمات زیربنایی از نظر آب 
است. از نظر فاضلابی که بیشترین مشکل را در سطح 
کشور داریم، 400 هزار واحدمان نیازمند انشعاب 
فاضلاب است و بیش از 150 هزار واحد فاقد برق 
است. نزدیک به 178 هزار واحد هم فاقد گاز است 

که در حال پیگیری اینها هستیم.«
هدف پروژه بزرگ مسکن مهر، خانه‌دار شدن اقشار 
متوسط جامعه بود. آنهایی که با هزار قرض و بدهی 
و جان کندن می‌توانند یک آشیانه کوچک برای 
خودشان دست و پا کنند، اما بی‌مهری مسکن مهر 
به مردم، به خاطر بی‌مهری مسئولان به مسکن 
مهر، باعث شده است مردم بیش از اینکه سایه 
سقف مسکن مهر را بالای سرشان حس کنند، 
سایه رکود بازار مسکن و سایه اقساط بانک‌ها را 

احساس می‌کنند. 

ش
زار
گ    

 

  پرسمان

چند سوال آماری از رئیس بانک مرکزی
آمارهای اشتباه موجب می‌شود دولت گمان 
کند اولا سیاست‌های اتخاذی در دوره 
گذشته صحیح بوده است و باید ادامه یابد؛ 
ثانیا نوعی بدبینی نسبت به منتقدان برای 
دولتمردان ایجاد می‌شود و گمان می‌کنند 
که منتقدان بسیار بی‌انصاف هستند و 
خدمات گسترده دولت را مشاهده نمی‌کنند و شروع حملات به 
منتقدان توسط دولتمردان و پاسخ منتقدان به دولت، موجب تمرکز بر 
مسائل حاشیه‌ای توسط دستگاه‌های اجرایی می‌شود و یک دوقطبی 
کاذب در جامعه ایجاد می‌کند که هدف اصلی دشمنان کشور است 
و ثالثا مشکلات اقتصادی عمیق‌تر و وضعیت کشور بحرانی‌تر خواهد 
شد. در ادامه در راستای نقد منصفانه که بزرگ‌ترین کمک به دولت 
برای اصلاح معایب است، چهار سوال درخصوص آمارهای ارائه شده 
توسط بانک مرکزی مطرح می‌شود. تمام این آمارهای اعلام شده 

در این سوالات از گزارش‌های رسمی بانک مرکزی اخذ شده است. 
چگونه بانک مرکزی تا زمستان 95، آمار رشد اقتصادی سال 94 را 
اعلام نکرده است به یکباره رشد اقتصادی 94 و 9 ماه نخست 95 را 
در زمستان 95 اعلام می‌کند؟ و چرا بعد از انتخابات در سایت بانک 
مرکزی مشاهده می‌کنیم که این گزارش‌ها برداشته شدند و تنها تا 

سال 94 وجود دارد؟ 
بانک مرکزی رشد اقتصادی به قیمت جاری را محاسبه کرده است و 
به‌عنوان رشد اقتصادی به قیمت ثابت گزارش داده است؛ برای محاسبه 
رشد اقتصادی اثر تورم را باید خنثی کرد؛ برای مثال و به زبان ساده اگر 
تورم 10 درصد و رشد اقتصادی به قیمت جاری 12 درصد باشد، رشد 
اقتصادی باید دو درصد گزارش شود. زمانی که آقای روحانی دولت را 
تحویل گرفت رشد اقتصادی به قیمت جاری بیش از 30 درصد بود ولی 
چون تورم بیش از این حد بود، رشد اقتصادی به صورت منفی گزارش 
شد. چگونه رشد اقتصادی به قیمت جاری و قیمت ثابت توسط نهادی 
که تورم را 9 درصد برای سال 95 محاسبه کرده است یکسان است؟ 

رشد اقتصادی کشور در سال توسط بانک مرکزی 12/5 درصد اعلام 
شده است. متاسفانه گزارش 12 ماهه سال 95 را فقط از زبان مسئولان 
شنیده‌ایم و گزارش منتشر نشده است، به همین دلیل به راستی‌آزمایی 
گزارش 9 ماهه نخست پرداخته می‌شود. در 9 ماه نخست رشد اقتصادی 
11/6 درصد بوده که 10 درصد آن به خاطر رشد تولید نفت بوده است. 
طبق همین گزارش‌های رسمی بخش نفت تنها 12 درصد از تولید 
ناخالص ملی ایران را تشکیل می‌دهد، پس چگونه رشد 35 درصدی 
تولید نفت )آن هم به قیمت جاری و بدون کم کردن اثر تورم( موجب 
رشد 10 درصدی اقتصاد شده است؟ برای اثرگذاری 10 درصدی بخش 
نفت بر رشد تولید، باید تولید نفت به میزان 84 درصد )آن هم به قیمت 
ثابت( رشد کند؛ به عبارتی تولید نفت ایران بیش از دو میلیون بشکه 
رشد داشته باشد در حالی که طبق اظهارات مسئولان نفتی حدود یک 

میلیون بشکه رشد داشته است! 
چگونه با آمارهای متناقض رشد اقتصادی توسط بانک مرکزی می‌توان 
به این گزارش‌ها اعتماد کرد؟ برای مثال رشد اقتصادی سال 78 طبق 
قیمت‌های ثابت سال 76 برابر با یک درصد و طبق قیمت‌های سال 83 
برابر با 18 درصد است؛ یا رشد اقتصادی سال 74 طبق قیمت ثابت 
سال 76 برابر با مثبت 3 درصد و طبق قیمت ثابت سال 83 برابر با منفی 
3 درصد است. نباید این‌گونه اختلافی بین آمارهای ارائه شده باشد. 
یعنی برای یک سال چند آمار متفاوت رشد اقتصادی گزارش شده است. 
رئیس‌جمهور و دولتمردان طی دوران دولت یازدهم هر سال مدعی 
می‌شدند که از رکود عبور کردیم ولی گزارش و آمارهای ارائه‌شده‌ای 
که پس از تأخیر منتشر می‌شد خلاف آن را نشان می‌داد، برای مثال 
گزارش سال 94 که حاکی از رشد منفی دو درصدی است در پاییز 95 
منتشر شد؛ در حال ‌حاضر نیز مشاهده می‌کنیم گزارش‌های مربوط 
به سال 95 بعد از برگزاری انتخابات از روی سایت برداشته شده است. 

بانک مرکزی مکلف به پرداخت 

۹۰ درصد سرمایه سپرده‌گذاران 

کاسپین شد

مجتبی ذوالنور، عضو کمیسیون امنیت ملی و  

سیاست خارجی مجلس در تشریح نشست مشترک 

برخی نمایندگان دولت با سؤال‌کنندگان از رئیس جمهور 

درباره مؤسسه مالی کاسپین گفت:‌ »در نشست آماری 

از مکشوفات جدید موسسه مالی کاسپین مطرح شد که 

این اماک و اموال شناسایی و ضبط می‌شود. همچنین 

فعا مقرر شده تا حداقل ۹۰ درصد اصل سپرده به افراد 

و مابقی آن هم بخشی از سود آنها پرداخت شود، اما آنچه 

پرداخت می‌شود سود آن حذف نشود و این‌گونه تلقی 

نشود که سپرده‌گذار اصل طلبش را اخذ می‌کند ولی 

سود آن را به او نمی‌دهند، خیر. این‌گونه نیست قرار شده 

بخشی از سپرده و طلب سرمایه‌گذاران به آنها به‌عنوان 

علی‌الحساب داده شود و ملاک هم آن قراردادی است که 

دست سپرده‌گذار است. «

جرایم مالیات ارزش افزوده 

کاهش می‌یابد

معاون مالیات بر ارزش افزوده سازمان امور مالیاتی  

درباره جزئیات اصلاح قانون مالیات ارزش افزوده 

گفت: »جرایم این نوع مالیات کاهش خواهد یافت. موضوع 

اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف منتفی بوده و صرفا 

فعالان اقتصادی از جمله طلافروشان وظیفه انتقال بار مالی را 

به مصرف‌کنندگان نهایی برعهده دارند.« 

تعرفه اینترنت سایت‌های داخلی 

نصف می‌شود

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات خبر داد: »شبکه ملی  

اطلاعات در مرحله‌ اول ۱۰۰ سایت، سپس ۲۵۰ سایت و در 

حال حاضر ۵۱۰ سایت برتر داخلی از تعرفه ۵۰ درصدی نسبت 

به تعرفه بین‌الملل استفاده کردند. همچنین تا دو هفته آینده 

تمامی سایت‌هایی که از سرورهای داخلی استفاده می‌کنند 

از کاهش ۵۰ درصدی تعرفه اینترنت بهره‌مند خواهند شد.« 

قیمت مسکن در تهران

 چارت

نفت خام )قیمت‌ها تا ساعت ۱۳ روز قبل(

   قیمتواحدکالا   قیمتواحدکالا
44.40دلار/بشکه47.05WTIدلار/بشکهبرنت

33320ین/کیلولیتربورس توکیو47.57دلار/بشکهاوپک

سعید فتحی‌سارانی

ادامه بی‌مهری بانک‌ها به مسکن مهر

 اتفاق روز

قیمت هر مترمربع )تومان(عمر بنامتراژمحله
2 میلیون و  760 هزار6515تهرانپارس، 184 شرقی
4 میلیون و  500 هزارنوساز65انقلاب، سعدی شمالی

3 میلیون و  500 هزار655پیچ شمیران
4 میلیون و 540 هزار5515نرسیده به چهارراه ولیعصر

2 میلیون و  900 هزارنوساز55نارمک، ثانی
2 میلیون و  920 هزار6513امام حسین، ایرانمهر
4 میلیون و  250 هزار6815شهران، فلکه دوم

4 میلیون605همت بعد از پارک جوانمردان
3 میلیون و  200 هزار5712مجیدیه جنوبی، صافی

4 میلیون5712نارمک، دردشت
2 میلیون و  800 هزار667پیروزی، شکوفه

3 میلیون و  500 هزار6115ستارخان، شادمان
4 میلیون و  180 هزار5515دبستان، همدانی

3 میلیون و  380 هزار6110بنی‌هاشم
2 میلیون و  600 هزار7416پیروزی، بلوار ابوذر

3 میلیون و  380 هزار687جنت‌آباد شمالی، ایرانشهر
4 میلیون و  880 هزار535مجیدیه جنوبی، غنچه
4 میلیون و  200 هزار708تهرانپارس، 212 غربی

3 میلیون و  200 هزارنوساز73جشنواره، زهدی
3 میلیون و  840 هزار5215رسالت، کرمان جنوبی

2 میلیون و  150 هزار5115نبرد شمالی
3 میلیون و  950 هزار719تهران نو، مسیل منوچهری

3 میلیون و  235 هزار6815رسالت، 16 متری اول
3 میلیون و  500 هزار5618معلم، مرودشت جنوبی

3 میلیوننوساز54میدان شهدا
3 میلیوننوساز1766 شهریور

4 میلیون5512تهرانپارس، استخر
3 میلیون و  720 هزار5918جمالزاده شمالی، نصرت
3 میلیون و  600 هزار725حکیمیه، سازمان آب

2 میلیون و  950 هزار657پیروزی، درودیان
3 میلیون و  630 هزارنوساز55دماوند، روبه‌روی بیمارستان بوعلی

3 میلیون و  920 هزار515جشنواره، خیابان درختی
3 میلیون و  400 هزارنوساز64تهرانپارس، بلوار شاهد

4 میلیون و  400 هزار5514پونک، 35 متری گلستان
3 میلیون 6716تهران نو

4 میلیون و  240 هزار5321جنت‌آباد جنوبی، لاله غربی
3 میلیون و  150 هزار5720فرجام

2 میلیون و 360 هزار5720خواجه نظام

جهانگیری :

خیلی از جاها از ما 

پروژه خواستند و 

ما به آنها ندادیم. 

خیلی جاها سپاه 

کارش خوب نبوده 

و ما پروژه را از 

آنها گرفتیم. نباید 

بی‌انصاف باشیم، 

در برخی پروژه‌ها 

هم کار سپاه خیلی 

خوب بوده است


